

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

№ 102 (845)

ЧЕТВЕР, 26 СЕРПНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 26th, 1926.

No. 102 (845)

VOL. VIII

В Греції повалено диктатуру генерала Пангальоса

ДЕРЖАВНИЙ ПЕРЕВОРОТ ВИКОНАВ ГЕНЕРАЛ КОНДИЛІС, БУВШИЙ МІНІСТЕР ВІЙНИ, ЯКИЙ СТАВ НА ЧОЛІ НОВОГО УРЯДУ.

Пангальос і всі його міністри арештовані. — Ув'язнені за змову проти Пангальоса випущені на волю. — Конділіс є непримиримим антибільшовиком.

АТЕНИ, 23. серпня. — В ніч з 22 на 23 серпня в Греції повалено диктатуру генерала Теодора Пангальоса, який правив Грецією через останні 15 місяців. Державний переворот відбувся скоро і без проливу крові. На чолі перевороту стояв генерал Конділіс, бувший міністер війни і голова національної республіканської партії, який був завжди противником режиму Пангальоса.

Конділіс арештував Пангальоса на острові Спеце, де диктатор був на вакаціях. Пангальос утік з рук Конділіса на військовий корабель, яким він прибув на острів. За ним пішли дві інші військові кораблі й аероплан. Пангальос побачив, що не властиво йому втіти і здався. Його арештовано й відвезено до Атен.

Адмірал Павло Кондуріотіс назначений президентом.

Генерал Конділіс назначив адмірала Павла Кондуріотіса президентом Греції. Він займав той уряд перед приходом до влади генерала Пангальоса, який виконав державний переворот минулого року. Кондуріотіс лівий уряд президента.

Конділіс сповістив, що Сальоніки визнали нову грецьку владу. Він заявив також, що буде назначена комісія для встановлення відповідальності за різні вчинки режиму Пангальоса і винні будуть поставлені на суд, включно з самим Пангальосом.

Гарнізон в Атенах прилучився до повстання.

В часі, як Конділіс вирушив аеропланом на острів Спеце й переводив арештування Пангальоса, республіканська гвардія і військовий гарнізон в Атенах прилучився до повстання. Вони заняли всі державні

військові будинки. Пізніше армія й флоту видали спільну прокламацію, в якій осудили тиранію Пангальоса. Цим армія й флот одностайно засвідчили свою піддержку новому режиму. Конділіс приказав розповсюдити цю прокламацію при допомозі аероплану.

Всі міністри уряду Евтакіса зістали також арештовані й будуть потягнені до відповідальності.

Конділіс обіщав вибори найпізніше до 8 місяців.

Конділіс видав заяву, в якій обіщав вибори найпізніше до вісімдесяти місяців. Він має намір організувати уряд "національного довіря". Він обіщав повернути вповні громадянські й політичні свободи.

Всі політичні провідники й офіцери, арештовані за режиму Пангальоса, вже зістали звільнені, а газети, заборонені Пангальосом, появляються наново. Нова влада видала офіційний комюнікат, в якому каже, що генерал Конділіс є перенятим найсердечнішими почуваннями супроти Сербів, його братів по зброї під час світової війни, а також супроти "великих союзних держав, по стороні котрих він борювався".

Переворот не має монархістичного характеру.

Немає ніяких ознак, що новий переворот був спричинений бажанням повернути монархію в Греції. Генерал Конділіс виголосив вчора вечером промову, в якій гостро напівував тиранію Пангальоса і заявив, що буде боротися проти цієї диктатури.

По своїх політичних переконаннях Конділіс є непримиримим антибільшовиком. Його уважають лібералом типу Венізелоса. Він був досом останнього парламенту.

РОБІТНИЧІ АЛДЕРМЕНИ ПОБОРЮЮТЬ КОНТРАКТ З КОМПАНІЄЮ.

Законопроект про закупню додаткової електричної енергії для міста перейшов у міській раді друге читання.

Помимо численних спроб робітничих алдерменів недопустити до ухвалення контракту з електричною компанією в справі закупни додаткової електричної енергії для міста в його теперішній формі, законопроект про закупню перейшов друге читання на засіданні міської ради, що відбулося минулого понеділка вечером.

Робітничі алдермени висловлювали раз-у-раз свої спроти й настоювали, щоб контракт читали точка за точкою. Та всі їх вносили були відкинуті 10 голосами проти 8; два буржуазні алдермени, Мек Дайрмид і О'Гейр, голосували кожний раз з робітничою групою.

На засіданні міської ради прийшли численні делегації, які промовляли проти контракту з Вінніпегською електричною компанією.

Т. Г. ДОН РОБІТНИЧИМ КАНДИДАТОМ В ОКРУЗІ СПРІНГФІЛД.

Минулого понеділка вечером в Іст-Кілдонна відбулося докінчення номінаційної конвенції, скликаної Независимію Партією Праці для вибору робітничого кандидата на вибори округу Спрінгфілд.

По короткій дискусії, одностайно номіновано кандидата Т. Г. Дона з Вест-Кілдонна.

Дон є відомий вінніпегський робітникам від часу генерального страйку в 1919 році. Хоч сам повернувшись жовнір, він завжди відносився з вирозумінням до чужинських робітників і ставав у їх обороні.

Фрми цієї нагоди треба згадати, що вінніпегський мейор Веб, коли закликав кинути провідників О.В.Ю. до Ред-рівера, власне згадав поіменно Дона як одного з тих, що на його думку треба втиснути в ріпі.

Листи за контрактом наспіли від Борд оф Трейд, Емплоєрс Асоційшен оф Манітоба і Кенніден Меню-фактурерс Асоційшен. Делегат від Ріт Естейт Екскендж промовляв за контрактом.

Між поправками робітничих алдерменів була одна, що домагається, щоб законопроект про закупню електричної енергії від компанії дати виборцям під голосування.

Делегати, що промовляли проти контракту, були оці: Г. МекЛав від частини горонені 10 голосами проти 8; два буржуазні алдермени, Мек Рудж; Р. МекКочен, Ф. Дж. Тинг і Дж. Лемб від Трейд енд Лейбор Кавсис; Р. Гай від Вестону; В. А. Смол і Т. Браун від Брауна Кілларів і Помічників.

ГОЛОВНІ МІСТА В ГРЕЦІЇ ЗАЯВИЛИСЯ ЗА НОВИМ УРЯДОМ.

Депеша з Болгарії повідомляє, що в великому грецькому місті Сальоніках вибухла горожанська війна.

АТЕНИ, 23. серпня. — У головних містах Греції відбулися великі демонстрації, під час котрих одобрено переворот генерала Конділіса, який повалив вчора рано президента Пангальоса та його уряд. На мітингах осуджено також всі недостачі й помилки режиму Пангальоса.

Грецька валюта, якої повалений уряд не міг направити, скоро піднеслася з приходом Конділіса до влади.

Одинокий вчинок старого уряду, за який дають йому кредит, є заключення договорів з балканськими державами, особливо з Югославією.

Уважають, що генерал Конділіс має намір придержуватися всіх тих договорів і вести закордонну політику по тій самій лінії, що й Пангальос, оскільки це відноситься до Балкану.

СОФІЯ, Болгарія, 24. серпня. — Повідомляють про сильну канонаду пару миль на південно-захід від грецько-болгарського кордону недалеко села Айвато-во, на південний схід від Сальонік, у Греції.

Кажуть, що гарнізон в Сальоніках зівстав заатакований і вибухла горожанська війна.

ЗЕМЛЕТРУС В ОНТЕРІО.

ПЕМБРОК, Онт., 23. серпня. — Десять мінут до першої сьогодні на полудні дався тут чутий сильний землетрус, який тривав 30 секунд. Землетрус не зробив ніякої шкоди, але потрепав доми так, що забрали черепані й бляшане начиння.

СКОТЛЯНДСЬКИЙ РОБІТНИК ЇДЕ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

ЛОНДОН, 23-го серпня. — Оголошуючи свою оферту, Скотляндський робітник Джан Мортон, соціаліст, який працював у фабриці заліза, прийняв оферту лейді Астор, яка обіцяла заплатити кошти переїзду до Радянського Союзу для тих, що вірять у комунізм.

Мортон шойно виїхав до Ленінграду зі своєю жінкою і двома дітьми. Комуністи в Радянському Союзі обіцяли йому роботу.

Цими підсудними є: Джавід Бей, бувший міністер фінансів, якого уважають найбільшим фінансовим умом Туреччини; Гільмі, бувший посол з Вірменії; Найф Бей і др. Назім Бей.

Оголошуючи свою оферту, лейді Астор поставила умову, що виїжджаючі мусять залишатися в Радянському Союзі найменше два роки, а якщо хотіли повернути до Англії, то мусять самі оплачувати собі подорож. Ця оферта є обмежена однак лише до чотирох родин.

Лейді Астор зробила свою оферту після вивозу "червоного", щоб вони виїхали і жили в Радянському Союзі, якщо так дуже люблять комунізм.

ПРОКУРАТОР ЖАДАЄ КАРИ СМЕРТІ ДЛЯ ЧОТИРОХ ЗМОВНИКІВ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 24. серпня. — Державний прокуратор жадає смертної кари для чотирох молодотурецьких провідників, яких судять в Ангорі за змову повалити уряд Мустафи Кемаля Паші.

Для сімох інших обвинувачених прокуратор домагається заслання в укріплене місце на ціле життя. Між ними є Реуф Бей, бувший прем'єр, і Ремзі Бей, бувший губернатор Смирни, які знаходяться тепер поза межами Туреччини.

Товариші! Відновляйте передлату на "Українські Робітничі Вісті"!

КРУП ДОСТАВИТЬ МАШИНИ ДЛЯ ДОНБАСУ.

БЕРЛІН, 19. серпня. — Між фірмою Крупа а торговельним представництвом Радянського Союзу й Донецьким вугільним трестом підписано угоду, на підставі якої німецькі фірми заведуть в Донецькому басейні нові машини, що змодернізують видобування вугілля.

Угоду заключено на підставі звіту німецьких експертів, які шойно повернули з Донецького басейну, де оглядали вугільні копальні.

При допомозі нових машин уряд Радянської України відкриє кілька нових копалин.

21 УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧІ КАТАСТРОФІ.

ЛЕРТЕ, Німеччина, 19. серпня. — Виявляється тепер, що під час залізничної катастрофи, яка сталася сьогодні недалеко Звідли, було 21 убитих і багато ранених.

ЛІБЕРАЛИ НЕ СТАВЛЯТЬ КАНДИДАТА.

КЕЛГАРИ, Алта., 24. серпня. — Ліберали в східному Келгарі рішили вчора вечером не ставити свого кандидата, щоб не розбити голосів сторонників низької тарифи.

Таким чином стають проти себе лише два кандидати: Едгед від Партії Праці і Злучених Фермерів Алберти та Дейвіс від консервативної партії.

Під час минулих виборів ліберальний кандидат дістав 2,519 голосів, робітничий 3,710 і консервативний 5,560.

ДРУЗИ ОБСТРІЛЮЮТЬ ДАМАСК З ВСІХ БОКІВ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 21-го серпня. — З Дамаску повідомляють, що Друзи підійшли під місто й почали обстрілювати його зі всіх боків. В той час у місті було 200 американських туристів, які спали, коли розпочався атак. Як лише надійшла французька військова допомога, Американці чимскорше опустили над ранком місто.

ТУРИСТИ З АМЕРИКИ ЗА ВИЗНАННЯМ С.Р.С.

МОСКВА, 20. серпня. — Група американських туристів, які приїжджали життю й відношенням у Радянському Союзі, винесли дуже добре враження з того, що бачили. Багато з них підписали петицію за визнанням Радянського уряду Злученими Державами.

ТОРГОВЕЛЬНІ ПАЛАТИ МОЖУТЬ ІСНУВАТИ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 21-го серпня. — Здержено введення в життя розпорядку, який видав турецький уряд проти чужинських торговельних палат. Вони зможуть даді функціонувати й провадити свої інтереси, але мають застосуватися до певних законних обмежень.

В МАЙНІ В ДРОМГЕЛЕР УБИТО МАЙНЕРА.

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 23. серпня. — В майні Томас був убитий в суботу по полудні майнер Стів Рої відомком паляючої скали.

Н.П. ПОПИРАЄ ЛІБЕРАЛА ПРОТИ РОБІТНИЧОГО КАНДИДАТА.

В Порт Артур Канадійська Партія Праці номінувала А. Е. Смита, а Независима Партія Праці пішла за ліберальним кандидатом.

ПОРТ АРТУР, Онт., 24. серпня. — На спільному мітингу лібералів, Независимої Партії Праці і прогресистів номіновано тут вчора вечером адвоката А. Дж. МекКомбера кандидатом на посаду у виборчому окрузі Порт Артур—Тондер Бей.

При минулих виборах МекКомбер кандидував з рамени ліберальної партії.

В згаданому окрузі Канадійська Партія Праці поставила робітничого кандидата кілька тижнів тому назад. Є ним А. Е. Смит, бувший методистський півз Брендон, Ман. Помимо того Независима Партія Праці уважала за відповідне злучитися з лібералами й номінувати спільно ліберального кандидата — проти робітничого.

Цього кроку Независимої Партії Праці ніяк не можна не лише виправдати, але навіть зрозуміти, і його можна хіба назвати явним хунівством.

На номінаційний мітинг прибули й свідомі робітники та заявили, що Независима Партія Праці не має права входити в такі коштахти з буржуазними партіями, коли є вже номінований чисто робітничий кандидат.

Але що номінаційна конвенція була скликана іншими партіями, вони демонстративно опустили салию з олітками "скеби" на адресу політиків з Независимої Партії Праці.

Ці політики відмовилися попірати кандидатуру Смита тому, що уважають Канадійську Партію Праці комуністичною.

В МЕКСИКУ ВИПУЩЕНО НА ВОЛЮ АРЕШТОВАНИХ ЗА ЗМОВУ.

Переведене слідство виявило, що нема достаточної причини на те, щоб можна було розпочати судові кроки.

МІСТО МЕКСИКО, 24. серпня. — Всі особи, арештовані в звязку з минулою конспірацією викликати повстання по цій країні, зістали випущені на волю.

Департамент державного прокуратора сповіщає, що переведене слідство виказало, що нема достаточної підстави для потягнення арештованих до судової відповідальності.

Разом було арештованих від 50 до 60 осіб. Всі вони відпекувалися від вини при арештуванні.

МІСТО МЕКСИКО, 23. серпня. — З розпочаттям четвертого тижня від часу, як в Мексику введено в життя церковний закон, можна сказати, що уряд відніс побіду в боротьбі з єрархією католицької церкви.

В суботу представники католицької церкви, архієпископ Флорес і єпископ Діац, відбули конференцію з президентом Калесом в справі наладнання ситуації, однак після конференції положення в нічому не змінилось.

ДУДУТЬ СУДИТИ УРЯДНИКА ЗА ХАБАРИ.

НЮ ЙОРК, 17. серпня. — Тут відбудуться розправа проти Кавимана, головного урядника департаменту здоров'я, який взяв хабара в сумі \$2,000 від Донера, "бутлегерського короля" сметанки.

Є це лише один з багатьох випадків надужит, яких допускалися урядники, що перепускали фальшоване молоко й сметанку та інші молочні продукти.

І це робить той Томас, котрий виступає проти кожного